

SĂ RIDICĂM CLASA BASCHETULUI PRIN JOC ATLETIC ȘI TEHNIC

Campionatul național de baschet feminin — aflat la ediția a 33-a — începe astăzi, urmând ca cele 12 participante să se întrecă, într-un adevărat maraton competițional, până la 30 mai 1982, când va avea loc festivitatea de premiere a campioanei, a ocupanților celorlalte locuri de onoare în clasamentul și când vor fi cunoscute formațiile care vor retrograda. Desigur, țelul principal al divizionarelor „A” este clasarea cât mai bună în cea mai importantă întrecere a baschetului nostru feminin, în condiții

ile în care noua formulă de disputare a campionatului face ca fiecare echipă să susțină câte 51 de meciuri, dintre care nouă cu aceeași adversară (vom vedea, deci, de nouă ori derbyurile „U” Cluj-Napoca — Politehnica C.S.S. 2 București, „U” — Voința București, Politehnica — Voința București, precum și alte întâlniri care, în anii trecuți, au oferit jocuri de mare atracție).

Dar, pe lângă acest scop, ediția actuală a campionatului României trebuie să însemne și prilejul afirmării elementelor tinere, cu talie și gabarit corespunzătoare baschetului modern, având o pregătire fizică, tehnică și tactică individuală care să creeze premisa improvătăirii, în continuare, a lotului național cu sportive capabile să contribuie la îmbunătățirea performanțelor în competițiile internaționale oficiale. Frumosul rezultat realizat de selecționata studențească a României la Universiadă — unde a ocupat un onorant loc 3 — trebuie să constituie un imbold în practicarea unui joc athletic, tehnic, așa cum au făcut sportivele noastre în marea întrecere a Jocurilor Mondiale Universitare. Disputele Diviziei

(Continuare în pag. 2-3)



O spectaculoasă acțiune în care clujeanca Doina Prăzaru-Mate a izbutit să pregătească aruncarea la coș, iar orădeanca Maria Grigoraș încearcă să blocheze. O fază frumoasă, cum sperăm să vedem cât mai multe în campionatul care începe astăzi.

Foto: Dragoș NEAGU

PROGRAMUL JOCURILOR

Meciurile care se desfășoară vineri și sâmbătă în Capitală, în sala Floresca, fac parte din primul tur al competiției. Vor urma turneele de la Tg. Mureș (22-25 octombrie) și de la Timișoara (19-22 noiembrie), după care, pe baza clasamentului acestui prim tur, întrecerea va continua pe grupe valorice (1-6 și 7-12).

Programul partidelor de azi: de la ora 10: Voința Brașov — Comerțul Lic. „Bolyal” Tg. Mureș, Universitatea Cluj-Napoca — Mobila C.S.S. Satu Mare; de la ora 15: Sănătatea I.P.G. Ploiești — Progresul București, Politehnica C.S.S. 2 București — Carpat C.S.S. Sf. Gheorghe, Universitatea Timișoara — Voința București și Crișul Oradea — Olimpia București.



ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9900

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 2 octombrie 1981



De azi, la poligonul Tunari

TIRUL ÎN PRIM-PLAN!

Cu ocazia finalelor „Daciadei” și ale campionatelor naționale

O semnificativă festivitate s-a desfășurat ieri, la poligonul bucureștean Tunari, odată cu deschiderea celui mai important eveniment intern al tirului nostru, campionatul național și finalele „Daciadei” la arme cu glonț, seniori și seniore, individual și pe echipe. La ora 12,30, pe podiumul de premiere au urcat, încă o dată, medaliații români care au reușit să cîștige titlurile de campioni europeni la recentele întreceri desfășurate la Titograd, în Iugoslavia. A fost un nou gest de prețuire în cinstea acelor

trăgători care au reprezentat de cînte culorile țării într-o mare competiție internațională. A urmat apoi, obișnuita festivitate de deschidere a competiției.

Organizate la două săptămîni de la campionatele europene, campionatele republicane și finalele „Daciadei” înseamnă nu numai un prilej foarte potrivit pentru toți trăgătorii noștri fruntași de a demonstra nivelul de pregătire și forma de moment, în încercarea de a intra în posesia invidiatelor trofee. Sportivii care au concurat cu succes la Titograd vor trebui să confirme, ceilalți dorind, în schimb, să demonstreze — îi avem în vedere pe pușcași — că rezultatele sub posibilități au însemnat un accident.

În programul campionatelor figurează vineri, de la ora 9, probele de pușcă liberă și standard 60 f.c. și manșa I la pistol viteză, iar sîmbătă și duminică, cele de pușcă 3 poziții și de pistoale. În total, vor fi organizate întreceri la 7 probe, în marea lor majoritate probe olimpice.

După C.E. de volei

CORTINA A CĂZUT CU... PEA PUȚINE APLAUZE PENTRU FETELE NOASTRE

Întrecerea feminină a Campionatelor europene de volei, ediția a XII-a, s-a încheiat cu victoria țării gazdă, Bulgaria, cea mai în formă dintre echipele participante, cu o evoluție din ce în ce mai bună spre sfîrșitul competiției. Pe locul secund, reprezentativa Uniunii Sovietice a fost, din nou, aceeași echipă solidă, mobilă, cu o mare forță de atac. Ultimul loc pe podiumul de premiere a fost ocupat de selecționata Ungariei, un loc onorant pentru voleiul ungar. În continuare s-au situat echipele cu mai pu-

țină experiență — R.D.G., Polonia și Cehoslovacia — avansate, în principal, de evoluțiile din seriile preliminare.

Echipa României s-a clasat pe locul 7, ceea ce reprezintă de fapt nerealizarea obiectivului propus: situarea printre primele șase echipe în ierarhia europeană, ceea ce-i oferea posibilitatea prezentării directe la ediția următoare a C.E.

O succintă caracterizare a evoluției echipei antrenată de Sandy Chiriță și Nicolae Humă trebuie să înceapă cu precizarea că deși s-a lucrat mult la antrenamente, în jocuri au alternat momentele de concentrare și, normal, de reușite, cu altele de teamă nejustificată, de apatie greu de înțeles. O primă concluzie care se desprinde este insuficiența experienței de concurs, cu atât mai mult cu cât în prima reprezentativă au intrat și jucătoare foarte tinere, referindu-ne în special la Daniela Drăghici, Ioana Liteanu, Mirela Popovici sau Speranța Găman. Nu intenționăm să explicăm nerealizarea obiectivelor propuse doar prin lipsa de experiență competițională internațională de anvergură, dar ea a fost totuși evidentă. Cu siguranță însă că procesul de întinerire a lotului, absolut necesar, gîndind mai

Mihail VESA

(Continuare în pag. 2-3)

AZI ÎNCEP CAMPIONATELE BALCANICE DE GIMNASTICĂ

La Serres, în Grecia, încep astăzi Campionatele balcanice de gimnastică, la care participă sportive și sportivi din România, Iugoslavia, Bulgaria, Grecia și Turcia. Se va concura la gimnastică sportivă și ritmică-modernă în prima zi, evoluând băleții, sîmbătă fetele, iar duminică au loc finalele pe aparate.

Adrian VASILESCU

(Continuare în pag. 2-3)

RUGBYȘTII NOȘTRI AU PIERDUT UN MECI (cu Scoția), DAR CURSA AFIRMĂRII CONTINUĂ

Proxima ocazie, la 24 octombrie, în partida cu Noua Zeelandă, apoi (1 noiembrie) jocul cu Franța

Bilanțul celei de a treia traversări anuale consecutive a Canalului Mincii — ca să vorbim numai de turneele la capătul cărora s-au aflat meciuri-test, adică întâlniri la nivelul reprezentativelor naționale — este cunoscut. Rugbyștii tricolori au învins, reamintim, selecționata Edinburghului (18-13) și pe cea a regiunii de Sud (18-10), ambele puternice, nu încapă discuție, pierzînd (12-6) jocul cu echipa națională a Scoției. Bilanțul pare — într-un fel — normal, avînd argumentul angajării internaționale (scoțienii au susținut prima partidă interțări în 1871!), al numărului de practicanți (și de echipe) superior celui din evidențele F.R.R. și implicit al terenurilor. Am sperat însă, mîrțurisit sau nu, în continuarea șirului de rezultate cu rezonanță, după memorabilul meci

de pe Arms Park și egalul de excepție de la Lansdowne Road; am nădăduit, cu alte cuvinte, ca rugbyștii să se autodepășească pe un alt gazon celebru — la Murrayfield. Nu s-a întimplat așa, dar, dacă am pierdut un joc, aceasta nu înseamnă că marea bătălie pentru deplina afirmare s-a încheiat. Putem avea pe mai departe încredere în purtătorii emblemei cu frunza de stejar, care, peste foarte puțină vreme, se vor prezenta la un nou „moment al adevărului” — înțelegerea cu reprezentativa Noii Zeelande, pentru mulți campioana mondială neoficială a sportului cu balon oval.

Cu gîndul la importanțele evenimente rugbyistice ale lunii octombrie (cele două partide susținute de All Blacks în țara

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Meciurile de la Atena și de la Pitești, în turul I al cupelor europene, și învățămintele lor

CALIFICAREA CAMPIONILOR NOȘTRI — O REUȘITĂ CARE OBLIGĂ

ATENA, 1 (prin telefon). Universitatea Craiova s-a calificat deci în turul doi al Cupei campionilor europeni, fapt care reprezintă o reușită, chiar dacă succesul s-a dobîndit cu emoții, după un scor general de 3-2. Să nu uităm însă că tot miercuri, aici în Grecia, la Salonic, Eintracht s-a calificat cu și mai mari dureri de cap, la penaltyuri, după prelungiri. Universitatea Craiova reușește acum să pășească pentru întia dată în turul doi al disputei campionilor continentului după ce a ratat tentativele cu Atvidaberg, în 1974, și cu Internazionale, anul trecut. Acest succes craiovean se datorește în primul rînd scorului de la Craiova și în special golului trei marcat atunci de Ticleanu, care s-a dovedit decisiv, așa cum anticipam cu două săptămîni în urmă. De fapt, și ziarele ateniene apărute în această dimineață remarcă: „calificarea s-a decis în meciul tur”, cum scrie „Atlitiki Icho”.

Sigur, Olympiakos Pireu nu înseamnă un adversar de prim rang în fotbalul european, dar el și-a vindut tare scump pielea, mai ales aici la Atena, unde a jucat în forță, chiar

dur, avînd în spate un public ardent care credeam că a dat foc stadionului la începutul partidei. Calificarea înseamnă, totuși, calificare și trebuie s-o subliniem ca atare, mai ales

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Un tînr atacant care se afirmă de la meci la meci, Turcu, deschide scorul în meciul de la Pitești. Foto: D. NEAGU

F.C. ARGEȘ A PROMOVAT ÎN TURUL DOI, DAR ADEVĂRATUL EXAMEN ABIA ÎNCEPE

Acum, după desfășurarea manșei a doua a dublei întâlniri F.C. Argeș — Apol Nicosia, din cadrul primului tur al Cupei U.E.F.A., să încercăm să sintetizăm în câteva rînduri evoluția de ansamblu a echipei piteștene în cele două partide. Privită strict din punct de vedere al obiectivului propus

— calificarea, această realizare este meritorie, iar faptul că piteștenii au tratat cu toată seriozitatea cele două meciuri, indiferent de „cartea de vizită” a adversarului, este îmbucurător și semnificativ în egală măsură. Nu s-au făcut declarații exagerate, nu s-au abordat partidele de pe o poziție de infatuare, ci s-au evaluat exact posibilitățile de moment ale echipei (repetăm, rigorile călătoriei la susținerea primului meci la Nicosia au influențat randamentul formației), folosindu-se cele mai bune modalități de exprimare în joc, de fiecare dată la condițiile concrete de desfășurare a meciului, deplasare — acasă.

Meritul principal în această privință îl are conducerea tehnică a echipei, prin cei doi antrenori ai ei, Alexandru Constantin și Dan Silvășanu. De asemenea, trebuie să remarcăm constanța în evoluție a lui Cîrstea, Kalo și M. Zamfir, care au constituit, în ambele partide, punctele forte ale echipei. Foarte aproape de ran-

